Kuratorium O$wiaty w Bydgoszczy

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII
Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania — etap rejonowy 2017/2018

Nr s . Kryteria zaliczenia :
sad. Poprawna odpowiedz Punktacja odpowiedzi Uwagi
1. |A —Kolejno w kolumnach: srednie, 0-7p. |A-Zakazdg prawidtowg | Uznajemy
pierzaste (wysokie), nazwe — po 1p. odpowiednie
warstwowe, nazwy
kebiaste. tacinskie
chmur.
B — Kolejno: Cumulus, Cirrus, Stratus. B — Za kazde poprawne
przyporzgdkowanie — po
1p.
2. |4 — parowanie z powierzchni lgdow, 0-4p. |Zakazdg prawidtowg
5 — kondensacja (skraplanie, resublimacja) nazwe — po 1p.
6 — parowanie z roslin (transpiracja),
8 — opady.
3. | Kolejno: szron, szadz, rosa. 0-2p. |Zajedno poprawne
przyporzgdkowanie — 1p.
Za wszystkie poprawne
przyporzgdkowania — 2p.
4. | Kolejno skreslone: réwnika, 0-5p. |Zakazde prawidtowe
wyzsza, skreslenie elementu
chtodniejsze, wprowadzajgcego fatsz —
maleje, po 1p.
rosnie.
5. Kolejno: P, F, P. 0-2p. |Zadwie prawidtowe
oceny — 1p.
Za trzy prawidtowe oceny
- 2p.
6. |A- 0-3p. |A-Zakazdg poprawng
nazwe wydm i kierunek
E— = wiatru — po 1p.
O —<— lub
e, T ~ o za dwie poprawne nazwy
wydmy parél;o]i};zne barchany wydm — 1p.
lub
za dwa poprawne
kierunki wiatru — 1p.
B — Zakreslony barchan. B — Za poprawny wybor
typu wydmy — 1p.
7. |D. 0-1p. |Za prawidtowy wybor —
1p.
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A —-Kolejno: 6-4-5-2-1-3.

0-4np.

A — Za trzy kolejne
uporzgdkowania — 1p.
Za wszystkie — 2p.

B — Za kazdy poprawny
wybér — po 1 p.

Za poprawny wybor — 1p.

10.

A — Kolejno: P, P, P, F.

B — 19°C — (- 17°C) = 36°C

C-2 A

A — Za dwie prawidtowe
oceny — 1p.

Za trzy prawidtowe oceny
- 2p.

Za cztery prawidiowe
oceny — 3p.

B — Za poprawng metode
obliczenia amplitudy
temperatury — 1p.

Za poprawny wynik z
jednostkg — 1p.

C — Za kazdy poprawny
wybor — po 1p.

Odczyt z
wykresu
temperatury
maksymalnej
200 —18°C,
temperatury
minimalnej
-16°C, - 18°C

11.

A — Kolejno: Morze Biate, Morze Czarne.

B-1.-A,
2.-B,
3.—-A
4. — AiB (znak X w dwdch
kolumnach).

D-C.

A — Za kazdg poprawng
nazwe — po 1p.

B — Za dwie prawidtowe
oceny — 1p.

Za trzy prawidtowe oceny
-2p.

Za cztery prawidtowe
oceny — 3p.

C — Za poprawny wybor —
1p.

D — Za poprawny wybor —
1p.

12.

Kolejno:2-3-5-6-4-1

Za dwa poprawne
przyporzgdkowania — 1p.

Za trzy poprawne
przyporzgdkowania — 2p.

Za cztery poprawne
przyporzgdkowania — 3p.

Za wszystkie poprawne
przyporzgdkowania — 4p
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13. |C. 0-1p. |Zapoprawny wybor — 1p.

14. |Kolejno: Rosja, Hiszpania. 0-2p. |Zakazdg poprawng

nazwe panstwa — po 1p.

15. |1.-F, 0-4p. |Zadwa poprawne
2.-C, przyporzgdkowania — 1p.
3.-B,

4. - A, Za trzy poprawne

5. —E, przyporzadkowania — 2p.

6. -D.
Za cztery poprawne
przyporzgdkowania — 3p.
Za wszystkie poprawne
przyporzgdkowania — 4p.

16. |Kolejno: B, A, C, B, A, C. 0-3p. |Zakazde dwa poprawne

przyporzgdkowania — po
1p.

17. |Kolejno podkreslone: wietrzenie, 0-4p. |Zakazde prawidtowo
erozja rzeki, wybrany proces — po 1p.
wietrzenie,
erozja lodowcowa.

18. |1.-C, 0-4p. |Zakazde poprawne
2.—E, przyporzgdkowanie — po
3.—A, 1p.

4. -B.
19. |[A-B,1 0-5p. |A-Zakazdy poprawny
wybér — po 1p.
B — Podkreslone: Chorzéw, Zabrze. B — Za kazdy poprawny
wybér — po 1p.
C-A C — Za prawidtowy wybor
—1p.

20. |Np. 0-3p. |Zakazdg poprawng
zanieczyszczenie powietrza (Smog), przyczyne — po 1p.
hatas,
trudno$ci komunikacyjne (korki),
choroby cywilizacyjne,
patologie spoteczne, itp.

21. |Kolejno: Litwa — Czechy — Polska — 0-2p. |Zadwa kolejne poprawne

Ukraina — Niemcy.

uporzgdkowania — 1p.

Za wszystkie poprawne
uporzgdkowania — 2p.




Kuratorium O$wiaty w Bydgoszczy

22. |D. 0-1p. |Za prawidtowy wybor —
1p.
23. | Kolejno skreslone: Wschodniochinskim, 0-3p. |Zakazde prawidtowe
Jangcy, skreslenie elementu
Murmanska. wprowadzajgcego fatsz —
po 1p.
24. |132°-38°=94° 0-3p. |Zapoprawng metode
94 x 4 min. = 376 min. = 6 godz. 16 min. obliczenia réznicy
12:00 - 6 godz. 16 min. =5:44 dtugosci geograficznej —
1p.
Za poprawng metode
obliczenia réznicy czasu
—1p.
Za poprawny wynik — 1p.
25. |Kolejno: 2-4-3. 0-3p. |Zakazde poprawne
przyporzgdkowanie — po
1p.
26. |Kolejno: gipsy, 0-3p. |Zakazdy poprawny
rudy miedzi, wybor — po 1p.
sél kamienna.
27. |2,5. 0-2p. |Zakazdy poprawny
wybér — po 1p.
28. |1.-B, 0-2p. |Zajedng poprawng pare
2.-C, - 1p.
3.—A
Za wszystkie pary — 2p.
29. |B. 0-1p. |Za prawidtowy wybor —
1p.
30. | A —Kolejno skreslone: 1, 6, 9, 10, 11, 12. 0-7p. |A-Zakazde prawidiowe

skreslenie obiektu z
btedna lokalizacjg — po

1p.

B — Za prawidtowy wybér
—1p.

Razem

100 p.




